
ATA DA 013ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 5 DE MARÇO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo - Camilo 

Martins - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da Luz - 

Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto - 

José Milton Scheffer – Julio Garcia – Junior 

Cardoso - Lucas Neves - Marcius Machado - Marcos 

da Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito - 

Mauro De Nadal – Napoleão Bernardes - Paulinha - 

Pepê Collaço – Rodrigo Minotto - Sergio Motta - 

Tiago Zilli. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Marcos da Rosa 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES (Orador) – 

Repercute na tribuna a decisão unânime do STF, que 

reconhece o poder de policiamento ostensivo e 

comunitário das guardas municipais, aquilo que na 

prática já acontecia. Afirma que agora as guardas 

municipais passam a ter uma ação integrada e 

cooperada com outras forças de segurança, 

respeitando as capacidades específicas de cada 

uma. 

Comunica que protocolou uma Proposta de Emenda 

à Constituição Estadual que busca debater e 

regulamentar a decisão do STF, além de estabelecer 

condições para a cooperação do Estado e suas 

forças de segurança com as guardas municipais. 

Cita, como forma de ajustar a relação entre as 

forças de segurança, a autorização para que o 

Estado permita a celebração de convênios e acordos 



de cooperação técnica, além de prestar apoio e 

cooperação, contribuir para a formação, instrução 

e aperfeiçoamento de pessoal, e permitir ao Estado 

a aquisição, cessão e manutenção de equipamentos. 

[Taquigrafia: Milyane] 

 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) - 

Inicia seu pronunciamento contestando o Deputado 

Napoleão Bernardes. Informa que é contra, pois 

fazer policiamento é função da Polícia Militar, 

uma função do Estado. Concorda que a situação está 

preocupante, que o Estado está com um déficit de 

policiais militares devido a várias circunstâncias 

e alerta que é necessário recrutar mais policiais 

militares. 

Cita que, após diversas reuniões no Batalhão 

de Polícia Militar de Jaraguá do Sul, foi 

informado que a Associação Comercial de Jaraguá do 

Sul tem ajudado a PMSC com investimentos em 

tecnologia. 

Deputado Ivan Naatz (Aparteante) - O deputado 

reforça a necessidade de mais tecnologia, como 

câmera de monitoramento e identificação facial; a 

polícia precisa identificar os meliantes para 

poder agir. 

Voltando ao assunto sobre Jaraguá do Sul, o 

orador informa que eles estão pedindo aumento do 

efetivo, pois tecnologia eles já têm. Reforça que 

o Estado está perdendo tempo e deve formar mais 

PMs, além de reforçar a segurança do nosso Estado 

com urgência. [Taquigrafia: Meibel] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, suspende a sessão até 

o horário reservado à Ordem do Dia, às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 



Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0055/2025, de autoria 

do Deputado Alex Brasil, solicitando ao Secretário 

de Estado da Infraestrutura e Mobilidade 

Informações acerca da Obra do Complexo da Polícia 

Civil no Município de Itajaí. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0056/2025, de autoria 

do Deputado Fabiano da Luz, solicitando ao 

Secretário de Estado da Fazenda informações acerca 

das Requisições de Pequeno Valor – RPV. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0037/2025, de autoria do Deputado 

Padre Pedro Baldissera, manifestando apelo ao 

Presidente da Câmara dos Deputados, Deputado Hugo 

Motta, que apoie a admissibilidade à Proposta de 

Emenda Constitucional n.º 8/2025, que estabelece o 

fim da escala 6x1 no mercado de trabalho. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0038/2025, de autoria do Deputado 

Padre Pedro Baldissera, manifestando apelo ao 

Presidente do Senado Federal, Senador Davi 

Alcolumbre, que apoie a admissibilidade à Proposta 

de Emenda Constitucional n.º 8/2025, que 

estabelece o fim da escala 6x1 no mercado de 

trabalho. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0039/2025, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, manifestando apelo ao Diretor-

Geral da ANTT, Guilherme Theo Rodrigues da Rocha 

Sampaio, para que adote medidas rigorosas para 

assegurar o cumprimento do contrato de concessão 

da Rodovia BR-101 pela concessionária Autopista 

Litoral Sul. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0040/2025, de autoria do Deputado 

Padre Pedro Baldissera, manifestando ao Prefeito 

Municipal de Florianópolis contrariedade à decisão 

da Prefeitura de aplicar multas aos cidadãos e 

entidades que doarem alimentos às pessoas em 

situação de rua. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0041/2025, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando ao Soldado da Polícia 

Militar Diego Lima da Cunha aplauso por ato de 

Bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0042/2025, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aos Policiais Militares 

Lucas Rodrigues de Oliveira, Ederson Manoel, 



Anderson Bittencourt dos Santos, Caroline 

Anastácio Baesso e Rodolfo Monteiro Militão 

aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0122/2025, 0123/2025, 0125/2025 e 0126/2025, de 

autoria do Deputado Sargento Lima; 0124/2025, de 

autoria do Deputado José Milton Scheffer; 

0127/2025, 0128/2025 e 0129/2025, de autoria do 

Deputado Nilso Berlanda; 0130/2025, de autoria do 

Deputado Alex Brasil; 0131/2025, de autoria do 

Deputado Sérgio Guimarães; 0132/2025, de autoria 

do Deputado Oscar Gutz; e 0133/2025, de autoria da 

Deputada Luciane Carminatti. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 0451 a 0498. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

Neste momento, o sr. Presidente concede a 

palavra ao Deputado Marquito. 

DEPUTADO MARQUITO – Faz comentários a respeito 

do Carnaval na capital e no Estado. Diz que o 

evento movimentou a economia nos munícipios. 

Parabeniza as escolas campeãs e destaca a 

importância da cultura popular, a manifestação das 

comunidades do samba. [Taquigrafia: Sílvia]   

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – O sr. 

Presidente corrobora a fala do Deputado Marquito e 

parabeniza a todos os responsáveis pela 

organização do Carnaval.  

Não havendo oradores inscritos, encerra a 

sessão, convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  



Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


